Fiche 6 : calculer avec les échelles (1)

EN cCalcul de I’'échelle de la carte

a. Sur une carte, la distance entre deux villes est
de 5 cm. En réalité, elle est de 15 km.

Plan 5cm lcm

Réalité 15 km 3 km

1 cm sur le plan représente 300 000 cm en

1/300 000.
b. Sur une carte ou 2 cm représentent 800 m...

réalité, donc I'échelle est de

Plan 2cm lcm
Réalité 800 m 400 m
1 cm sur le plan représente 40 000 cm en
réalité, donc I'échelle est de 1/ 40 000.
c. Sur une carte ou 0,5 cm représente 2 000 m...
Plan 0,5cm lcm
Réalité 2000 m 4000 m

1 cm sur le plan représente 400 000 cm en

réalité, donc I'échelle est de 1/ 400 000.

A Compléte les phrases suivantes.
a. 1 cm sur le plan correspond a 50 cm en réalité.

1 /50
b. 1 cm sur le plan correspond a 5 000 cm en réalité.

L'échelle du plan est donc :

1 /5000
c. 1 cm sur le plan correspond a 1 km en réalité.

L'échelle du plan est donc :

1km= 100 000 cm.

L'échelle du plan estdonc: 1 / 100 000

EJ] Sur le plan d'une maison, les portes sont
représentées par un segment de 1,2 cm de long.
En réalité, elles sont larges de 0,80 m. Quelle est
|'échelle de ce plan ?

0,80 m=80cm
1,2 _ 12 3

donc |'échelle est 80 ~ 800 ~ 200 °

I Sur une carte routiére, on trouve cette légende.
25 km

Quelle est I'échelle de cette carte ?

5cm /(25 km=2500000cm) soit 1/500 000

3} 0On considére cette carte
de la Mer d'lroise.

Phare du
Creac’h

Mer d’lroise

Archipel de Moléne
et lle d’Ouessant

a. Quelle est I'échelle de la
carte ?

1 cm représente 2 km.

L'échelle est: 1 cm / 2 km

soit 1 /200 000
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b. Dans la réalité, quelle est la distance entre lephare de la Jumentet le phare des Pierres Noires?

Ils sont distants de 9 cm sur la carte, soit 18 km dans la réalité.

c. Méme question entre lephare de Kereonet le phare du Creac'h?

Ils sont distants de 3,5 cm sur la carte, soit 7 km dans la réalité.

d. Méme question entre lephare du Stiffet le phare de la Pointe Saint Mathieu?

Ils sont distants de 11,5 cm sur la carte, soit 23 km dans la réalité.
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